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сфері медіа й комунікації; документознавчі студії; інновації в інформаційних технологіях; менеджмент 
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артменеджменту; міждисциплінарні студії мистецтва та культурної спадщини. 
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бібліотекарям, а також усім, хто цікавиться проблематикою гуманітарного розвитку в сучасному світі. 
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19 з досліджених вітуберів мають свої Telegram-канали. Незважаючи на те, що в суспі-

льстві та в уряді обговорюється заборона даного месенджера, він залишається дуже популяр-

ним серед населення. Проте кількість підписників невелика – найбільша їхня кількість у вже 

згаданої Луми Рум (2097 на момент збору інформації).  

15 з вітуберів мають акаунт на X. Короткі текстові повідомлення або зображення є по-

пулярним контентом, особливо активні вітубери, які самі малюють персонажів та роблять 

анімації для інших вітуберів. Для них ці канали – це не тільки можливість просувати свою 

діяльність як вітуберів, але й як художників. Медіанне значення підписників – 462. Найбіль-

ша кількість підписників зі знайдених вітуберів у AmattoArt [1] – 14 тис. Але, судячи з кон-

тенту, дана віту берка передусім цікава аудиторії не як вітубер, а як художниця. Інстаграм 

має лише 9 з зазначених вітуберів, контент схожий на те, що представлено на Х, але з біль-

шою кількістю ілюстративного матеріалу.  

Мережа TikTok, популярна серед молоді, має 15 представників серед проаналізованих 

вітуберів. Найбільш популярним каналом є канал Луми Рум – 28.8 тис. підписників на мо-

мент збору інформації. Контент цього каналу – короткі нарізки зі стримів. Найбільш популя-

рне відео має 365 тис. переглядів. Проте загальна медіана підписників українських вітуберів 

у даній мережі відносно невелике – 1459.  

На момент написання цього тексту видно, що в багатьох з досліджених вітуберів зросла 

кількість підписників. Наприклад, у Луми Рум на кінець березня 21.8 тис. шанувальників на 

Twitch [2]. Тобто ми бачимо зростання на майже на 2 тис. або на 9% за період приблизно 2 

місяці. Це дає нам підстави прогнозувати подальше зростання інтересу до вітуберів в Україні. 

Зрештою, можна сказати, що вітубери набирають обертів як учасники сучасного укра-

їнського медіапростору. Вони намагаються використовувати багато різних майданчиків для 

комунікації для більшого охоплення аудиторії. У використанні майданчиків вітуберами є 

сенс, який виходить за межі стримінгу – ділитися новинами та посиланнями на стрими в те-

леграмі, демонструвати арти в інстаграм та Х, ділитися довгими кліпами на YouTube та ко-

роткими – у TikTok. Найбільш популярним майданчиком для безпосередньої вітуберської 

діяльності для українських вітуберів є Twitch. 
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ТРАНСФОРМАЦІЙНІ ТЕНДЕНЦІЇ «МЕДІАКОНВЕРГЕНЦІЇ» 

 

Початок ХХІ ст. ознаменувався активним розвитком інновацій, що вплинуло на появу і 

розвиток нових трендів. Одним із явищ, що змінює спосіб виробництва, розповсюдження та 

споживання інформації, вважається «медіаконвергенція». 

Термін «конвергенція» (від латинського «convergo») – процес зближення, злиття [1]. У 

комунікативістиці (communication science) цей термін позначає взаємодію й об’єднання кана-

лів і засобів зв’язку в умовах розвитку мультимедійних процесів та інформаційних суперма-

гістралей, що відбуваються завдяки масштабному втіленню нових технологій, які забезпечу-
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https://twitchtracker.com/languages/Ukrainian
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ють застосування цифрової трансмісії інформації. У соціальних науках концепція «конверге-

нції» використовується для опису різних явищ. У технологічних дослідженнях – наближення, 

злиття нано-, біо- та інфотехнології з когнітивними науками отримало назву «NBIC-

конвергенція» (або конвергентні технології) [2–5] тощо. Результатом таких дій є збільшення 

інформаційних потоків та трансформація вже наявних медіаформатів. «Конвергенції» – це 

процес інтеграції інформаційних і комунікаційних платформ, а також інформаційних продуктів [1].  

Питання конвергенції широко досліджується науковцями. Конвергенція розглядається 

як «злиття друкованих видань, телебачення, радіо та інтернету – разом із портативними 

та інтерактивними технологіями через різні цифрові медіаплатформи» [6]; а також, як «явище, 

що передбачає взаємозв’язок інформаційних і комунікаційних технологій, комп’ютерних ме-

реж і медіаконтенту» [7] тощо.  

Термін «медіаконвергенція» («media convergence») відповідний процес в сучасній ме-

діаіндустрії (розпочався з другої половини 1990-х років) [5, 6]. «Медіаконвергенцію» також 

вважають одним з головних процесів трансформації сучасної медіаіндустрії. «Медіаконвер-

генція» застосовується для частин креативних індустрій (зокрема музеїв, бібліотек, дизайну 

та інше).   

У 60–70 роках ХХ ст. з інтенсивним впровадженням комп'ютерної технології у конвер-

генції з’явилося «нове бачення» – досягнення в галузі передачі даних, відтворення інформації 

в е-вигляді тощо. Першим, хто передбачив еволюцію медіа з появою нових технологій, був 

М. Маклуен [2, 8].  

Книга Д. Белла «Кінець ідеології» надала поштовх розвитку теорії суспільно-

політичної конвергенції (інформаційне суспільство) [2]. Починаючи з 1970-х років, цей тер-

мін застосовують з метою інтеграції ІКТ. Активний розвиток конвергенції розпочинається з 

1990-х років (з розвитком інтернет-технологій). 

Л. Федорчук розглядає «конвергенцію» як процес об’єднання різних медіаплатформ для 

найбільшого залучення користувачів до свого вмісту [9]. За визначенням Г. Дженкінса, кон-

вергенція є «стратегією еволюційних змін» [10]. 

У контексті дослідження термінопарадигми конвергенції та крос-медійності зазнача-

ється: в основу визначення «конвергенції» покладено процес інтеграції ІКТ-платформ, а та-

кож інформаційних продуктів, які вони передають; також це «еволюційний процес, зумовле-

ний розвитком ІКТ» [11].  

У Encyclopedia Britannica наявне наступне визначення терміну «медіаконвергенція» 

(«media convergence»): «медіаконвергенція, явище, пов'язане взаємозв'язком з ІКТ, комп'юте-

рними мережами та медіавмістом». Це поєднання «three C’s – computing, communication, 

and content» (трьох компонентів – обчислення, комунікації та вмісту) – є прямим наслідком 

оцифрування медіавмісту та інтернету [7].  Спільною рисою «конвергенції» та «медіаконвер-

генції» є міждисциплінарність.  

З поширенням інтернету феномен «конвергенції» привертає до себе ще більше уваги на 

початку ХХІ ст. [2]. Провідну роль відіграє «технологічна конвергенція» – універсальний 

цифровий код через телекомунікації та е–ЗМІ, для загальних протоколів IP, які використо-

вуються для різних технологічних (гібридних) платформ / мереж. Відповідні зміни отримали 

назву «мережева конвергенція» [3, 10]. 

Цифровізація / дигіталізація є важливою частиною явища «конвергенції». Відповідно 

«конвергенція» створює умови для безлічі інтегрованих мереж, послуг тощо.  

Соціокультурна конвергенція розглядається як «конвергенція культури». Під терміном 

«конвергенція культури» [10], науковці обговорюють вплив конвергенції на масову культуру, 

перетворення аудиторії на «просьюмерів», спільне виробництво медіатекстів, інтеграція ме-

діавмісту та колективного інтелекту.  

Конвергентність, як стверджує певна частина науковців, передбачає об’єднання різних 

форм медіавмісту в єдину інформаційно-комунікаційну систему з використанням сучасних 

цифрових технологій. Однак у сучасному інформаційному середовищі конвергенція розгля-

https://www.britannica.com/topic/communication
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дається не лише як результат технічного розвитку, а як складний культурний процес, що 

трансформує способи виробництва, поширення та споживання медіавмісту. 

На масштабності явища конвергенції наголошує Ю. Половинчак, адже «ідеться не ли-

ше про зміни у медіаспоживанні, а і про трансформацію інформаційного простору як пло-

щини найрізноманітніших соціокультурних практик» [12], що охоплюють зокрема інформа-

ційні війни. Відповідно, конвергенція обумовлена різними видами трансформації.  

Отже, медіаконвергентність являє собою один із головних процесів трансформації су-

часності. Медіаконвергентність – це інтеграція різних видів інформаційного вмісту з муль-

тимедійними технологіями на базі єдиної цифрової платформи для створення цифрового ме-

діапродукту, у якому органічно поєднуються текст, фото, аудіо, відео, гіпертекст тощо.  

Відповідно, конвергенція розглядається: 

➢ як результат процесу цифрової трансформації, що змінює не лише формат подачі 

інформації, а й саму логіку її створення; 

➢ як концепція культурної медіаконвергенції.  

Такий підхід є актуальним у період збройного конфлікту, коли оперативність, насиче-

ність та доказовість медіаповідомлень відіграють вирішальну роль. Діджиталізація / цифро-

візація, як незворотний процес, вимагає від держави, медіа та громадянського суспільства 

нових механізмів взаємодії, спрямованих на захист інформаційного простору й формування 

стійкого суспільства перед обличчям агресії.  

У сучасних умовах нові технології формують нову медіареальність, у якій реальне / 

цифрове / віртуальне тісно переплетені. Відповідна конвергентна взаємодія створює глоба-

льну картину сьогодення. Перспективами подальших досліджень є оцінка ефективності візу-

альної комунікації та мультимедійного сторітелінгу (storytelling). 
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